

БЛИЦ-ОПРОС

**Считаю
закон
актуальным**

Губернатор
Новосибир-
ской области
Виктор
Толоконский:



— Совершенствование пенсионной системы актуально всегда, особенно сейчас. Я считаю эффективным закон о софинансировании пенсий и решение правительства о необходимости добровольного участия в формировании будущей пенсии. Усилив пенсионное обеспечение без накоплений просто невозможно, а эффективная пенсионная система — одна из самых важных социально-экономических задач нашей страны.

**Программа
интересна всем**

Председатель
Федерации
профсоюзов
Новосибирской
области
Александр
Козлов:

— Ничего подобного в нашей стране еще не было — государство обещает «доплачивать» тем, кто будет добровольно копить себе на старость. Интересно это и молодым людям, и людям среднего возраста. Перечислять тысячу рублей в месяц и получать гарантированную 100-процентную доходность в течение 10 лет — другого инструмента с такой доходностью сейчас просто нет. Эта программа пытается научить граждан думать о будущем сейчас. Профсоюзы стоят всегда на страже интересов трудового коллектива, в том числе и на защите будущих пенсионных прав, а данная программа открывает новые возможности в формировании будущей пенсии в более высоком размере.

**Увеличить
накопления
за счет
инвестирования**

Директор
Новосибир-
ского
филиала
НПФ
«Большой»
Галина
Черенкова:



— Мы никогда не принимали участия в процессе формирования и управления своими пенсионными накоплениями. Сейчас, благодаря программе государственного софинансирования пенсий, это реальная возможность. Управлять своими пенсионными накоплениями можно и нужно с целью получения стабильного дохода в своем пенсионном будущем, в том числе и через Межрегиональный негосударственный «Большой пенсионный фонд», входящий в число крупнейших НПФ России.

Как вступиться в программу государственного софинансирования пенсий



Поступивших в программу софинансирования пенсий



25 644

— Какую сумму можно накопить за счет государственного софинансирования?

— На каждую тысячу, внесенную гражданином на свой счет, государство добавит свою, но не более 12 тысяч рублей в год. Если гражданин будет участвовать в программе государственного софинансирования пенсий весь установленный законодательством срок — 10 лет, уплачивая не менее 12 тысяч рублей в год, то сумма софинансирования со стороны государства составит 120 тысяч рублей. К этому следует прибавить собственную сумму дополнительных страховых взносов, уплаченных гражданином, и инвестиционный доход, полученный от размещения пенсионных накоплений в управляющей компании или негосударственном пенсионном фонде.

— Эти средства будут находиться на счету Пенсионного фонда или будут переданы в частную управляющую компанию? Будут ли индексироваться пенсионные накопления?

— Отчисления будут учитываться в накопительной части трудовой пенсии. Дополнительные страхо-

вые взносы будут поступать на индивидуальный лицевой счет гражданина, который открыт в Пенсионном фонде России на каждого работающего россиянина, и включаться в состав пенсионных накоплений с последующей передачей для инвестирования в управляющую компанию или негосударственный пенсионный фонд. Распоряжаться средствами дополнительного пенсионного страхования можно будет так же, как и накоплениями обязательного пенсионного страхования. То есть человек может доверить инвестирование своих средств государственной или частной управляющей компании или же передать право размещать свои пенсионные накопления одному из негосударственных пенсионных фондов. Если застрахованное лицо, имеющее накопительную часть, уже разместил свои пенсионные накопления в частной управляющей компании или негосударственном пенсионном фонде и не собирается менять своего решения, то добровольные взносы и государственное софинансирование будут Пенсионным фондом направлены в тот же НПФ или УК.

Но следует помнить, что вы имеете право в течение года изменить ту

ВОПРОС-ОТВЕТ

компанию или тот фонд, куда вы хотите эти средства направить (в отличие от общего порядка, который предусматривает, что вы можете это сделать раз в год). В этом случае и добровольные взносы, и софинансирование, а также те пенсионные накопления, которые были у вас до этого момента, будут полностью переведены туда, куда вы пожелаете.

Средства, зафиксированные на лицевом счете в накопительной его части, не индексируются, так как они участвуют в инвестиционных программах.

— Как можно контролировать состояние своих пенсионных накоплений?

— Сведения о состоянии своих пенсионных накоплений можно будет получить из информационных писем, ежегодно рассылаемых Пенсионным фондом РФ всем работающим гражданам. А работодателям закон обязывает информировать своих работников об уплаченных за него в Пенсионный фонд взносах на дополнительное пенсионное страхование через расчетный лист.